Exemples d’application de la taxe

· Cas d’un pavillon raccordé au réseau de collecte des eaux pluviales :
Surface totale de l’immeuble (terrain) : 500 m2
Surface imperméabilisée de l’immeuble : 150 m2
Détails (en m2)

· Surface bâtie : 100

· Surface dépendance (cour) : 50

Le pavillon possède 350 m2 de surface non imperméabilisée qui permet de bénéficier d’un abattement proportionnel à cette superficie. L’assiette de la taxe est ici ramenée à la surface imperméabilisée (150m2).

Pour un tarif de la taxe fixé à 0,2€/m2, le propriétaire de ce pavillon payera 150*0,20 =30 € par an.

· Cas d’un local industriel ou commercial raccordé au réseau de collecte des eaux pluviales

Surface totale de l’immeuble (terrain) : 10 000 m2
Surface imperméabilisée de l’immeuble : 6 000 m2
Détails (en m2)

· Surface bâtie : 3 000

· Autres surfaces imperméabilisées (parkings et desserte interne) : 3 000

Pour un tarif de la taxe fixé à 0,2€/m2, le montant total de la taxe pour ce local artisanal s’élèvera à 6000*0.20=1 200 € par an

· Cas d’une grande surface (hypermarché) raccordée au réseau de collecte des eaux pluviales

La surface imperméabilisée d’un hypermarché se compose :

· De la surface de vente (>2500m2 pour un hypermarché)

· De la surface des entrepôts associés

· De la surface réservée au parking.

La surface imperméabilisée moyenne d’un hypermarché est de 3,45 ha (Source Insee).

Pour un tarif de la taxe fixé à 0,2€/m2, le montant total de la taxe pour une grande surface de ce type  s’élèvera à 35 500 * 0.20 = 6 900 € par an.

· Cas d’un immeuble de 4 étages raccordé au réseau public de collecte des eaux pluviales :
	Superficie totale du terrain
	Superficie au sol du bâtiment
	Surfaces parties communes de l'immeuble
	Nombre d'étages
	Nombre de propriétaires

	
	
	Cour
	Jardin
	Parties communes du bâtiment
	
	

	800 m2
	400 m2
	300 m2
	100 m2
	480 m2
	4
	24


Le bâtiment est composé de 24 appartements dont 16 ayant chacun une superficie de 50 m2 et 8 une superficie de 90 m2.

L’immeuble possède une part de surface non imperméabilisée (jardin) et bénéficie donc d’un abattement.

Le montant total de la taxe pour cet immeuble est de (800-100)*0.20 =140 € par an.

La taxe se répartit comme suit entre les différents propriétaires :

	Propriétaire
	Assiette relative aux parties communes
	Assiette relative à l’appartement
	Montant de la taxe/propriétaire/an

	A : possédant un appartement de 50m2
	(300+480/5)/24=16,5m2
	50/5=10m2
	(16,5+10)*0.2=5,30 €

	B : possédant un appartement de 90m2
	16,5m2
	90/5=18m2

	(16,5+18)*0.2=6,90 €


Impact de la taxe sur une une collectivité :
Une estimation des revenus de la taxe sur les eaux pluviales est présentée dans le tableau suivant pour deux communes  Bourg en Bresse (42 000 hab) et Haguenau (34000 hab) et comparée avec leur budget annuel « eaux pluviales » (en moyenne) : 
	
	Surface totale (m2)
	Surface imperméabilisée (m2)
	dont surface voirie et bâtiments de la ville (m2)
	Tarif de la taxe
	Revenu de la taxe (hors voirie et bat de la ville)
	Revenu de la taxe généré par voiries et bat
	Taxe (total)
	Budget annuel

« eaux pluviales »

	Bourg en Bresse
	24 680 000
	7 000 000
	1 480 000
	0,20 €
	1 104 000 €
	296 000 €
	1 400 000 €
	5 500 000 €

	Haguenau
	20 920 000
	11 510 000
	3 190 000
	0,20 €
	1 664 000 €
	638 000 €
	2 302 000 €
	2 500 000 €


Les revenus de la taxe indiqués ci-dessus doivent être relativisés par rapport aux frais de gestion qui devraient être importants pour une telle taxe. 

Ces frais de gestion seront notamment composés de :

· des charges de création et suivi du fichier des redevables,

· des coûts de facturation,

· et des impayés.
Le montant plafond de la taxe à 0,20€/m2 permettra aux collectivités de ne financer qu’une partie des dépenses en assainissement pluvial et conduira à un effet faiblement incitatif. Le taux limite devrait être relevé à 1,00€/m2 pour rendre cette taxe efficace sur deux objectifs.
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